
 

Besluitenlijst Raadsvergadering 

 
 
Openbare vergadering van de raad van de gemeente Raalte gehouden op 9 november 2017 om 14.00 uur. 
 
Voorzitter:   de heer M.P. Dadema   
Griffier:   de heer J.B. Zijlstra 
 
Aanwezig zijn de volgende leden:   
Gemeentebelangen de heren J.G. Schokker , A. Bennink, W.P.H. de Hair, M.J. Hoogeslag,  
  M. Kampman, J.J. Seekles  en mevrouw A.G.M. Holtmaat-Smienk (tot 16.00 uur) 
CDA  de heren R. Godeschalk, J.A.M. Alferink, B.M. Grolleman, G.E.M. Temmink,  
  R.R.A. Vloedgraven en de dames P.M.J. Hegeman (vanaf 18.00 uur) en E.C.P.M.  
                                      van Steen 
VVD  de heren A.H. Kreule, E.M. Gerner en W.A. Tutert 
Lokaal Alternatief de heren E. den Daas en D.J. Buitenkamp 
SP  de heer H.A.J.M. van Kampen  
D66  de heren G. Terlouw en P.W.M. Moorman 
PvdA  de heer A. van der Wilt 
BurgerBelangen            de heer B.J.M. Nijboer 
 
Afwezig met kennisgeving: geen 
 
Verder zijn aanwezig:  
de heren G. Hiemstra (wethouder), J.G.S.J. van Loevezijn (wethouder), F.A. Niens (wethouder),  
W.J.M. Wagenmans (wethouder) en mevrouw K. Cornelissen (gemeentesecretaris) 
 

 

1 Opening 
De voorzitter opent de vergadering, heet een ieder van harte welkom en vraagt een moment 
stilte voor ieders persoonlijke overweging. 
 

2 Vaststelling agenda 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 

3 Vaststellen besluitenlijst van de vergadering van 19 oktober 2017 
De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 

4 Afhandeling klacht inwoner  
De heer Den Daas (LA) legt een stemverklaring af inhoudende de fractie van LA kan zich niet 
vinden in het antwoord dat gegeven is. Dat wil ik graag hier gememoreerd zien.  
 
De raad besluit de klacht van een inwoner over de beantwoording van zijn brief ongegrond te 
verklaren 
 
met de aantekening dat de fractie van LA geacht willen worden tegen het voorstel gestemd te 
hebben. 
 

5 Vaststellen Programmabegroting 2018 en meerjarenraming 2019-2021 
De fracties van GB en CDA dienen het volgende gewijzigde amendement in: 



 

 

 

Blad 2 

 
 
Het amendement wordt aangenomen met de aantekening dat de fracties van VVD en SP geacht 
willen worden tegen het amendement gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 3 

De fracties van VVD en BB dienen het volgende amendement in:  
 

 
De heer Kreule legt een stemverklaring af inhoudende de afgelopen jaren is gebleken dat als je 
zelf geen geld meebrengt je weinig voor mekaar krijgt. Daarom zouden we deze van harte 
aanbevelen. 
 
Het amendement wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van VVD en BB  
geacht willen worden voor het amendement gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 4 

De fracties van VVD en LA dienen het volgende amendement in: 
 

 
 
Het amendement wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van VVD, LA en PvdA 
geacht willen worden voor het amendement gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 5 

De fracties van D66 en PvdA dienen het volgende amendement in: 

 
Het amendement wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van D66 en PvdA geacht 
willen worden voor het amendement gestemd te hebben. 



 

 

 

Blad 6 

 
 
De fractie van D66 dient het volgende amendement in: 

 
Het amendement wordt verworpen met de aantekening dat de fractie van D66  
geacht wil worden voor het amendement gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 7 

De fracties van D66 en PvdA dienen het volgende amendement in: 

 
Het amendement wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van D66 en PvdA geacht 
willen worden voor het amendement gestemd te hebben. 



 

 

 

Blad 8 

 
 
De fractie van D66 dien het volgende amendement in: 

 
 
Het amendement wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van D66 en CDA geacht 
willen worden voor het amendement gestemd te hebben. 
 
 
 



 

 

 

Blad 9 

 
De fractie van SP dient het volgende amendement in: 

 
 
Op verzoek van de heer van Kampen wordt het amendement in stemming gebracht. Het 
stemmingsnummer is 16 zodat de hoofdelijke stemming begint bij de heer Moorman. Uit de 
hoofdelijke stemming blijkt dat de leden P.W.M. Moorman, B.J.M. Nijboer, J.G. Schokker, J.J. 
Seekles, E.C.P.M. van Steen, G.E.M. Temmink, G. Terlouw, W.A. Tutert, R.R.A. Vloedgraven, 
A. van der Wilt, J.A.M. Alferink, A. Bennink, D.J. Buitenkamp, E. den Daas, E.M. Gerner, R. 
Godeschalk, B.M. Grolleman, W.P.H. de Hair, P.M.J. Hegeman, M.J. Hoogeslag, , M. Kampman, 
A.H. Kreule tegen en het lid H.A.J.M. van Kampen voor het amendement hebben gestemd, 
zodat het amendement met 1 stem voor en 22 stemmen tegen is verworpen. 
 
 
 



 

 

 

Blad 10 

 
De fracties van BB, LA en VVD dienen het volgende amendement in: 

 
 
Het amendement wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van BB, LA en VVD 
geacht willen worden voor het amendement gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 11 

 
De fracties van BB en LA dienen het volgende amendement in: 

 
De heer Kreule (VVD) legt een stemverklaring af inhoudende met pijn in het hart stemmen wij 
hier tegen. Wij zijn voor een lagere OZB, maar gezien mijn verhaal over de reserves, past deze 
daar jammer genoeg niet in. 
 
Het amendement wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van BB, LA geacht willen 
worden voor het amendement gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 12 

 
 
De heer van Kampen (SP) legt een stemverklaring af inhoudende met uitzondering van het 
afwaarderen, kunnen wij de begroting steunen. 
 
De Den Daas (LA) legt een stemverklaring af inhoudende de fractie van LA kan niet tegen deze 
begroting stemmen, want wij hebben in de eerste termijn aangegeven dat we dolenthousiast 
waren voor het geld dat er besteed gaat worden voor de veiligheid in Laag Zuthem. Het zou niet 
erg consequent zijn als we vervolgens tegen deze begroting zouden stemmen. Dus alleen al om 
dat feit, stemmen wij voor deze begroting met de restrictie of de voorwaarde of het behoud dat 
wij tegen de uitgave van de randweg zijn. Dat wil ik graag gememoreerd zien.  
 
De heer Moorman (D66) legt een stemverklaring af inhoudende wij kunnen ook instemmen met 
deze begroting. Wij kunnen, echter, niet instemmen met het beschikbaar stellen van het bedrag 
van bijna één miljoen euro voor een randweg. Wij hebben diverse alternatieven aangedragen, 
zoals het uitvoeren van een second opion, maar helaas, lessons learned, zijn niet meegenomen. 
Wij hebben heel scherp en constructief meegedacht en wij voelen ons niet verantwoordelijk voor 
het mogelijke financiële debacle dat gaat volgen. Dan wil ik de verantwoordelijkheid dan nog 
meer bij de partijen neerleggen die nu akkoord gaan.  
 
De heer Van der Wilt (PvdA) legt een stemverklaring af inhoudende we hebben de afgelopen 
paar uur van alles ingebracht bij dingen waarbij wij het niet mee eens zijn. Dat zou de indruk 
kunnen wekken alsof wij het een slechte begroting zouden vinden, maar dat is absoluut niet het 
geval. Dus er gaat heel erg veel goed, wij zijn het ook volkomen eens met deze begroting. 
 
De raad besluit, met in achtneming van het aangenomen amendement, de programmabegroting 
2018 en meerjarenraming 2019-2021 vast te stellen. 
 
met de aantekening dat de fractie van VVD geacht willen worden tegen het voorstel gestemd te 
hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 13 

 
 
De fracties van VVD, D66 en LA dienen de volgende motie in: 

 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van VVD en D66  
geacht willen worden voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 14 

 
De fracties van VVD en LA dienen de volgende motie in: 

 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van VVD en LA  
geacht willen worden voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 15 

 
 
De fracties van VVD, LA en BB dienen de volgende motie in: 

 
 
De heer Gerner (VVD) legt een stemverklaring af inhoudende wij zijn blij met het brede 
draagvlak in de raad voor onze motie die de ambitie uitspreekt om een rondweg om Mariënheem 
heen te leggen. En wij denken dat het goed is dat we door dit signaal gezamenlijk af te geven wij 
iets hebben om gezamenlijk en eensgezind de lobby aan te gaan naar de andere overheden. 
 
De heer Den Daas (LA) legt een stemverklaring af inhoudende wij kunnen instemmen met deze 
gehalveerde motie. We betreuren het dat daar waar geld beschikbaar gesteld zou kunnen 
worden, dat dit geschrapt moest worden om aan een meerderheid te komen. Ik betreur dat ten 
zeerste.  
 
De motie wordt met algemene stemmen aangenomen 
 
 
 



 

 

 

Blad 16 

 
 
De fractie van LA dient de volgende motie in: 

 
De heer van Kampen legt een stemverklaring af inhoudende dat is onze tweede keus. De eerste 
keus heeft het niet gehaald en vandaar dat wij de tweede keus steunen. 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van LA en SP  
geacht willen worden voor de motie gestemd te hebben. 



 

 

 

Blad 17 

De fractie van D66 dient de volgende motie in: 

 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fractie D66 geacht wil worden voor de 
motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 18 

De fracties van D66 en PvdA dienen de volgende motie in: 

 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van D66 en PvdA  
geacht willen worden voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 19 

De fractie van D66 dient de volgende motie in: 

 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van D66 en LA 
geacht willen worden voor de motie gestemd te hebben. 



 

 

 

Blad 20 

 
De fractie van D66 dient de volgende motie in: 

 
 
De motie is aangehouden. 
 
 
 



 

 

 

Blad 21 

De fracties van D66 en PvdA dienen de volgende gewijzigde motie in: 

 
De motie wordt aangenomen met de aantekening dat de fractie van VVD 
geacht wil worden tegen de motie gestemd te hebben. 
 
 
 



 

 

 

Blad 22 

De fracties van D66 en PvdA dienen de volgende motie in: 

 
 
De motie wordt aangehouden. 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 23 

De fractie van D66 dient de volgende motie in: 

 
 
De motie is ingetrokken 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 24 

De fractie van SP dient de volgende motie in: 

 
 
De motie is ingetrokken 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 25 

De fracties van PvdA, LA, SP, D66 en BB dienen de volgende motie in: 

 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van PvdA, LA, SP, BB en D66 
geacht willen worden voor de motie gestemd te hebben. 



 

 

 

Blad 26 

De fracties van PvdA, LA, SP en, D66 dienen de volgende motie in: 

 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van PvdA, LA, SP en D66 geacht 
willen worden voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 27 

De fracties van PvdA, LA en SP dienen de volgende motie in: 

 
 
De motie is ingetrokken, omdat deze is gecombineerd met de motie van D66 over de 
Duurzaamheidsparagraaf. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 28 

De fractie van D66 dient de volgende motie in: 

 
 
De heer Terlouw legt een stemverklaring af inhoudende wij zijn voor deze motie. Het is meer een 
en-en-verhaal dan een of-of-verhaal zoals het een beetje lijkt. Ik vond het sympathiek en het kan 
zeker geen kwaad. 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van BB en D66 
geacht willen worden voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 29 

 

6 Vaststellen Belastingverordeningen 2018 
De heer Den Daas legt een stemverklaring af inhoudende de fractie van LA is tegen de 
inflatiecorrectie.  
 
De raad besluit de volgende verordeningen vast te stellen: 
 
Verordening Legesverordening 2018 
Verordening Forensenbelasting 2018  
Verordening Lijkbezorgingsrechten 2018 
Verordening Marktgelden 2018 
Verordening Precariobelasting 2018 
Verordening Reclamebelasting 2018 
Verordening Rioolheffing 2018 
Verordening Toeristenbelasting 2018 
 
met de aantekening dat de fractie van VVD geacht willen worden tegen het voorstel gestemd te 
hebben. 
 

7 Rondvraag 
 

8 Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering om 20.15 uur. 

  

 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de 
raad gehouden op 4 december 2017. 
 
de griffier,     de voorzitter, 
 
 
 
 
J.B. Zijlstra   M.P. Dadema 

 


